

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas érvű politikai napilap.

Reggelen szombat, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árak:

Helyben házhöz szállítva:	Vidéken:
Égőss Árvra 10 korona.	6 korona.
Bátaszék 5 korona.	3 korona.
Magyóvára 2-50 korona.	2 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter, II-ik szam.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:
Kuzal József kőnyomdája, hol hirdetések felvételek.
Telefon szám: 46.

A szegyéntábla.

Baja, febr. 1.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter megsemmisítette Zalamegye törvényhatóságának azt a határozatát, melyben kimondja, hogy azokat a hazaáruló tisztviselőket, akik aruba bocsátották becsületüket s hű csatlósai lettek az abszolutizmusnak, kipellengérezni s nevüket örök emlékezés okából márványtáblára vesélni. A határozatot éppen az őt gyászmagyar felebbezte meg s a belügyminiszter nekik adott igazat. Andrássynak nem kell a szegyéntábla, mert annak felállítása — ugymond — büntető jellegű lenne, már pedig újabb büntető jogrendszerünk kiküszöbölte a becsületbüntetés fogalmával jövő megtorló intézkedéseket.

Vajjon mi lévethette meg Andrássy mely államférfiúi bölcseségét, hogy ilyen téves és tarthatatlan magyarázattal állotta útját egy eszményien sovíniszta vármegye őszinte cselekvésének? Mi készítette a legtisztább közéleti szereplőt arra, hogy báresak közvetített formában is védelmére kelljen a sárnak, a piszoknak, az erkölcsi és politikai elaljasodásnak s megmentse néhány pribéknek a bőrért, a haladópart nagy gaudiumára. Tessék elolvasni ma Kristófiék lapjait. Kárörvendő egyértelműséggel konstatálják, hogy Andrássy nem saját intencióit fektette le a rendeletben, hanem császári parancsra járt el. — Így mondják ezt a haladóék. Lehet, hogy igazuk van, lehet, hogy nem, de kétségkívül bizonyos az, hogy Andrássy rendelete módfelett alkalmas a nemzeti felbuzdulás leolvasztására.

Andrássy gróf már „ténykörülményekre” és a „beszámíthatóság” mértékére hivatkozik, midőn néhány hónappal ezelőtt ő maga ítélte el a legkérelhetlenebbül azokat, akik segítségére voltak Kristófiinak a nemzeti ellenállás letörésében. Nem tudjuk, birtelenében magyarázatát adni e nagy lelki változásnak. Andrássy Gyula nézetei, ítéletei a politika eszéjeiről, a haza, a nemzet iránti köteleességekről oly szilárdak s oly tudományos alapépítményekkel bírnak, hogy rövid néhány hónap alatt a legreakciósabb körülmé-

nyek között se fejlődhettek ennyire vissza. El kell fogadnunk tehát a haladó párti sajtó állításának azt a valószínűségét, hogy ismét ama hagyományos „felsőbb akarat” működött közre, mely mindannyiszor, vaskövetkezetességgel megjelenik a színen, valahányszor a magyar nemzetet cselekvési szabadságában, érzéseinek benső megnyilatkozásában akadályozni kell. Ha Andrássy csakugyan nem tett eleget, minthogy néman, de ökölbe szorított kézzel engedelmieskedett a bécsi parancsoknak, akkor a közvélemény szerepe nem lehet más, mint a csöndes részvét nyilvánítása a kormány asszimiláló képessége iránt, ha azonban az ellenkező eset áll fenn és a belügyminiszter legsajátabb ehatározásából emelte fel szavát a szegyéntábla ellen, úgy meg kell állapítanunk, mint szomorú igazságot, hogy egy boldog illúzióval szegényebbek vagyunk, mert eddig azt hittük, hogy a történelmi egyéniségek nem deformálódnak a miniszteri székben. Főleg ha ez az egyéniség Andrássy Gyula nevében van bejegyezve az idők főkönyvébe.

Politikai hírek.

Magyarországi hírek, telefon híresek.

Budapest, február 1.

Utazás az igazságügyi tárca körül.

Holló visszautasította.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt felkereste Holló Lajos országgyűlési képviselőt és felajánlotta neki az igazságügyi tárcát. Holló az ajánlatot nem fogadta el, amit azzal indokolt, hogy a tárca elvállalását politikai álláspontja nem engedi meg, mert nem tudható, hogy a politikai viszonyok 1 év múlva miként alakulnak.

Wekerle visszament ezután a házba és megbeszélte az ügyet Günther Antallal, ki most már bizonyosan miniszter. Kinevezése vasárnap vagy kedden jelen meg a hivatalos lapban. Az esküt pedig hétfőn teszi le. A Wekerle d. u. 5 órakor Beesbe utazott bejelentendő Polónyi lemondását.

Igazságügyi államtitkárnak Meskó Lászlót, Visontai Somát és Dr. Nagy

Emilt említik. Valószínűleg Meskó László fog kineveztetni.

Zichy Aladár gróf felség személye körüli miniszter ma fél 12 órakor külön kihallgatáson jelentette be a királynak a lemondást.

Polónyi petronája kitiltva.

A fővárosban óriási szenzációt kelt azon hír, hogy a rendőrség ma végzésileg kifogja tiltani báró Schönberger Bélánét Budapest területéről. A hír mindenfelé óriási feltűnést keltett.

A képviselőház ülése.

A képviselőház ülését ma Justh Gyula elnök megnyitotta.

Vajda Sándor személyes kérdésben szól fel és tiltakozik Hock Jánosnak egy közbeszólása ellen, amely úgy szól, hogy: Köteleit a nyakára. (Baloghy Ernő: Jól tette.) Elvárja Vajda, hogy Hock neki teljes elégtételt szolgáltasson.

Felcsabázy Zsigmond szóvá teszi a miniszterelnök beszédét, melyben az ő állításait akarja megcáfolni. Azt mondja, hogy a miniszterelnök vitatkozási módja példa nélkül áll. (Elnök rendre elutasítja). Egyébként állításait fentartja.

Beszélt még Hótsy Pál. Az appropriációt megszavazták.

Herr Ferenc ismerteti a 48-as honvédelmi törvényét az özvegyek nyugdíját illetőleg. Rátkay László és Wekerle miniszterelnök pártoló beszéde után 12 órakor bezárja elnök az ülést.

Hétfőn az ujonclétszámról szóló törvényjavaslat kerül napirendre.

Áll a vasut.

Az „olaj” és az „időjárás.”

— Saját tudósítónk expressz jelentése. —

A minap hosszabb cikkben foglalkoztunk az államvasutaknál imént lábrakapott teljes fejtelenséggel a többek között felemlítettük azt is, hogy egy-két nap múlva be kell, hogy szüntessék az áruforgalmat, mert nincs szénük, sem elegendő kocsijuk, amelyekkel szenet szállíthatnának.

Hogy milyen üzemkezelésre vall az állapotoknak illetően való elkövetkezése, arról ezuttal nem beszélünk, csak annak a megállapítására szorítokozunk, hogy fentemlített

Házak, Ingatlanok adás-vételét

és bérbe adását oleson közvetít
Taubner Fülöp alkusz BAJÁN.

cikkünkben leírt állításaink szóról-szóra igaznak bizonyultak. Ma ugyanis már nem hogy tagadni nem merik az áruforgalom esetleges megszűnését, de maguk készítik elő a közönséget a veszedelemre, — természetesen hánis okokat találgatva föl. Így például rákennek mindent az olajra. Az államvasutak igazgatóságának valóban pompás ötletei vannak. Az olajjal kenni szokták, ők ellenben az olajra kennek mindent s ilyeneket adnak be a jámbor közvéleménynek:

„A nagy hidegben a tengelyek kenésére használt olaj nem fog. Ennek következtében a mozdonyok teljesítőképessége nagy mértékben csökkent.”

Külföldi ötlete az igazgatóságnak az is, hogy olajon kívül az időjárást is sűrűn emlegeti, mintha bizony a multakban nem is lett volna „időjárás”, pedig mindig mentek a vonatok, cudarabb „időjárás”-ok alkalmával is. Erről így sugalmaz a külföldi vállalat:

„A hófúvások a vidéken ismét nagy mértékben dühnek.”

Aztán most jön a közönségnek egy kis „megdolgozása”, hogy készüljön el a rendkívüliekre. Így így:

„Ma a helyzet az, hogy ha az időjárás kedvezőbbre nem fordul, az államvasutak jelenlegi mozdonyait, vagányait és a személyzetét képtelen lesz az általános forgalmat lebonyolítani és a romló árak akadálytalan szállítása érdekében az árufelvételt Budapestre a legrövidebb időn belül ismét beszünteti.”

Hiába, ami való, az való! Elő kell készíteni a közönséget lágy furulya szóval. Olajat, időjárást stb. emlegetni — az igazságról pedig — mélyen hallgatni.

Ebben a sokat emlegetett „olajban” és „hófúvásban” igyekszik mosakodni is a tisztelt vállalat, iratván a következőket:

Hogy nem az államvasutakban van a rendetlenség oka azt élesen bizonyítja, hogy hasonló zavarok a kassa-oderbergi vasutak, a Ferdinand Nordbahn és a porosz vasutak egynémely vonalain is előfordulnak.

Oh, Oh, Istenem, ugy bizony, — bizonyodik az igazgatóság.

Ezeket a tarthatatlan állapotokat több figyelemre méltó ok idézte elő. A gondos szemlélő egyszerűben észre veszi, hogy itt nem az „olaj”, sem az „időjárás” a hibás, hanem az államvasutak munkaspolitikája.

Az államvasutak alkalmazottai valószínűleg rabszolgái a vállalatnak, mely valószínűleg tönkreteszi a valamikor hatalmas, nagyszerűen fejlődő, külföldön is példaképpen emlegetett államvasutakat.

Ez az oka, hogy az alkalmazottak táborában módfelett el vannak keseredve s e keservének minden alkalommal hangot is adó a gyakorlati működés terére is átvizsi. Éppen mi irtuk néhány nap előtt, hogy a két legnagyobb rendező pályaudvaron kiűtött a passzív rezisztencia. A dolgot hivatalosan módfelett titkolják. De az a hallgatás nem gyógyít.

Az alkalmazottak passzív rezisztenciája — mint irtuk — leginkább abban nyilvánlik, hogy betegget jelentenek. Egyébként is agyon vannak csigázva. Ez a magyarázata, hogy a tehervonatok személyzete dül ki leginkább.

Ime tehát a zavaroknak nem az olaj és nem az időjárás az oka. Jártak ennél cudarab idők is és mégis vigan zavartalanul gurultak a vonatok.

HIREK.

Baja, február 1.

A dunapataj—bajai vasut.

Hozzájárulást kérnek.

Nem adunk!

Foglalkoztunk már nem egyszer ezzel a rég huzódó kérdéssel. A dunapataj—bajai vasut építéséről van szó.

Oly rég huzódik már az ügy, hogy talán maga az engedményes sem emlékszik arra, hogy mióta. Azt hisszük azóta már kiépült a Simplon alagut is. Pedig amikor ezt tervezni kezdték, akkor még szó sem volt arról a világhírű alagutról. A tervet meg az utirányt meg pláne oly sűrűn változtatták, hogy szinte mindennapra jut egy—egy új utirány.

Ez a rég épülő és soha el nem készülő vasut — amint az előjelekből látjuk — a legközelebb ismét foglalkoztatni fogja Baja város közgyűlését. A kérvénye tudnunkkal gróf Teleky Józsefnek már az iktatóban van — talán már el is lepte a por. — Abban a kérvényben az van mondva, hogy adjon Baja ehhez a vasuthoz 60 ezer koronányi hozzájárulást. Ugyanehhez a vasuthoz megszavazott már Bácsodrogh vármegye 180 ezer kor. Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye 150 ezer kor. és a községek, melyeket ez a vasut kacsaringos útjában érint szintén sok, nagyon sok ezer koronát. Szavaztak pedig a hozzájárulást azért, mert a községeknek szükségük van vasutra.

Minálunk Baján egészen másként áll a gróf Teleky József vasutjának a dolga. Itt nem nekünk van a vasutra szükségünk, hanem a vasutnak van szüksége arra, hogy végállomása ne Szentistván, Csávoly vagy mondjuk Bikity legyen, hanem okvetlen Baja.

Ránk nézve ennek a cikk-cakos, kanyargós vasutnak éppenséggel semmi gazdasági jelentősége nincsen. Mi erre a vasutra nem 60 ezer koronát, de még 60 ezer fillért sem adhatunk és nem hisszük, hogy akadna csak egyetlen-egy törvényhatósági bizottsági tag is, aki megszavazná.

Reméljük, nem, elvárjuk határozottan a városi tanácstól, hogy a közgyűlés elé hozzájárulást megtagadó javaslatot fog terjeszteni.

Eljegyzés. György Elek budapesti gépészernök eljegyezte magának Stern Rence kisasszonyt, Dr. Stern Ignác orvos leányát.

Műkedvelői előadás. A bajai róm. kath. legényegylet 1907. február hó 10-én vasárnap a Bárány szálloda nagytermén színelőadással egybekötött jótékony célú zártkörű „Táncvigalmat” rendez. Kezdeté este nyolc órakor. Belépti jegyek előre váltva az első 5 számított sorban 2 korona, a következő 5 sorban 1 korona 60 fillér, a többi számított sorban 1 korona 20 fillér. Földszinti állóhely 1 korona. Karzati jegy 60 fillér. Az esti pénztárnál bármely hely 40 fillérrel több. Jegyek előre válthatók Eckert Antal ur üzletében és az egyházi Elnöknél. Főpróba 8-án pénteken este 8 órakor, amelyre csak 20 filléres belépő-jegygyel lehet bemenni. Színpad körül: „Liliomfi” eredeti vígjáték, népdalokkal, zenével 3 felvonásban. Irta: Szigligeti Ede. Tánc kivilágos virradtig.

Hírek az egyházmegyéből. Ó Exzellen-cijája az apostoli szentszék fölhatalmazása alapján zsinatszerű plébános vizsgálókká 3 évre kinevezte: Kleiner Lajos praelatus kanonokot, ki egyuttal elnök is; azonkívül Zundl Péter, dr. Poviseh Richard, dr. Hoffmann Karoly, dr. Valihora Agoston, Boromiszta István, dr. Stecz György kanonokokat, továbbá dr. Horváth Győző érseki irodai igazgatót, dr. Kalmár Sándor, Huber Lipót, Wiederkehr József teológiai tanárokat és dr. Kis Erős Ferenc polg. isk. tanítónő közpöntézetit tanárt.

Az asztalos-iparosok figyelmébe. A keresk. miniszter egy előfordult konkrét esetben kimondta, hogy az asztalosiparosnak

jogában áll a maga készített rámakhoz és keretekhez képeket és tükröket venni a azokat a rámakba illeszteni, a képeket beüvegezni, illetőleg a tükröveg beüvegését is végezni s az így teljesen elkészített cikket forgalomba is hozni.

Felolvasás. Nagy közönség előtt tartott tegnap este felolvasást a „Bajai Kereskedő Ifjak Egyletében” Stekler Sándor polg. isk. tanár. Általános érdeklődéssel kísért a hallgatóság Stekler előadását. A kereskedelmi alkalmazottak társadalmi helyzetéről tartott mindvégig érdekes előadást.

A Lökertben február 3-án (vasárnap) délután 3 órakor 6 öl vegyes fa és 20 drb. tekő és vályu fog a helyszínén elárvereztetni.

A regőcei állomás kibővítése. A baja—zombor—ujvidéki h. é. vasut állomását 10.500 kor. költséggel kibővítik.

Két bacsmezei képviselő inkompatibilitása. A képviselőház összeférhetetlenségi bizottság kedden délután ülést tartott, Lányi Mór képviselő ügyében a bizottság a bizonyítási eljárás befejeztnek mondotta ki. Az ügynek az ítélő bizottság elé terjesztésével Hellenbronth Géza bíza meg a bizottság. Ertl János képviselő ügyében a bizottság még bizonyos iratok beszerzését rendelte el.

Szabályrendelet tervezet az ártezi víz hordásáról. Az ártezi víz hordása körül számos panasz hangzott el a lakosság ajkáról. E panaszokat használandó a városi tanács egy szabályrendeletet készített, amely a magánhasználatra úgy az egyes családok, mint az iparszerűleg foglalkozó vízfordók visszaállítását idejét meghatározza. A „vízhordóknak” 2—2 hordóról kell gondoskodni. Egyiket vörös színre festve ivóvíz hordásra, a másik zöldre festett hordó mosóvíz hordásra. Tartozik a vízfordó az ivóvizet kánnaként 2 fillérért, a mosóvizet nyáron 3 fillérért, télen (nov. 1-től március 30-ig) 2 fillérért adni. Pardon! Ne tessék tévedni. Ezt a szabályrendeletet Zomborban hozták nem Baján. Minálunk akár egy forintot is elkérhetnek egy kanna vizért — senki sem törődik vele.

Uránia előadás lesz a kath. legényegyletben. Február 3-án d. u. 5 órakor előadás lesz vetített képekkel. 1. „Honfoglalás” és „Vág völgye” lesz bemutatva. Felolvas: Demuth Gyula tanító. A képeket vetíti: Kiss A. József tanár. 2. „A nyugateurópai ember” Előadja: Farkas Ödön. 3. „Mert győngye ám a női szív.” „Mindig róla álmodom.” Kuplé. Énekl: László Karoly. Zongorán kísér: Zich Henrik. Egy fűzet ára 10 fillér.

Öngyilkosság a tempiomban. Szenzációs öngyilkosságot követett el a szabadkai Szt. Ferencrendiek templomában egy Zimmermann Edéné nevű 37 éves vasuti kalauz neje. Családi perpatvar és viszály adta kezébe a gyilkos fegyvert. Az öngyilkosság előtt még mogyónt és áldozott. Alig hogy elhagyta a nő a gyónató szöket, a folyosón hirtelen elővett zsebéből egy revolvort és mellbe lötte magát. Haldokolva vitték a mentők a kórházba.

Bűnhődés kezdete. A budapesti büntetőtörvényszék Hodzsa Milánt országgyűlési képviselőt a nemzetiség ellen való gyűlöletre való izgatás miatt 1 havi államfogházra, és behajthatatlanság esetén 10 napi államfogházra átváltoztatható 200 korona pénzbüntetésre ítélte. A képviselőház csütörtöki ülésében a kölpányi tót kis királyt a büntetés kitöltése céljából egyhangulag kiadta.

Marharakodó állomások engedélyezése. A m. kir. államvasutak igazgatása alatt álló zombor—őbocsei h. é. vasut vonalán Bacs-szenttamás és Turja állomásokat a földművelésügyi m. kir. miniszter marharakodó állomásukul engedélyezte.

Ipartestület Ujvidéken. A szegedi kereskedelmi és iparkamara, úgy annak ügybuzgó ujvidéki iparos küllagja Pékó Béla kezdeményezésére úgy látszik végre dűlőre jut e régen vajadó ügy. Az iparkamarától e héten leirat érkezett a rendőrkapitányság-

hoz, Pekló Béla pedig és 24 társa kérvényt adtak be a tárgybán, melyben az ipartestület felállítását kérik. — (Csodálatos, hogy a nagy iparu Újvidék csak most kap ipartestületet.)

Megfagyott koldus. Csikorgó, kemény hidegben haladt az országúton egy szegény koldus. Az éhség, a nyomor kergöli a nyomorultat egyik hidegségből a másikba. Ráestelődik, faradtan kimerülten rogy le egy fatörzsre, elnyomja az álom. Reggel dermedt tagokkal, holtan ahadnak rá. Ez a szomorú sors érte Bosziák Lászlót is, akit tegnap halva találtak az úton. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen ember megfagyott.

Életunt öregasszony. Gy. Molnár Judit 63 éves kulai lakos — mint tudósítónk írja — tegnap délután hozzátartozóinak távollétében a szobaajtó sarkára felakasztotta magát. Hegedüs János, ki a nevezett öngyilkosság okául azt állítja, hogy mint idősök, dolgozni nem tudtak, minak következtében sokat eböztek és nélkülöztek; valószínű, hogy ezért lett öngyilkos. — Molnár Judit hulláját boncolás mellőzésevel fogják eltemetni.

„BAJAZÓ” a legjobb cipő érdm. Magyar gyártmány. Ára 10—15 kr. Kapható Preisz Béla bőrkereskedésében.

Gyarmati-féle csukamájolaj tápereje felülmúja az összes hasonló-készítményeket, kellemes íze van és szagtalan, miért is gyermekek valamint felnőttek szívesen veszik. Egy üveg ára 1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL „Szent Háromsághoz” címzett gyógytarában BAJÁN (Főtér).

Bajai gabona árak.

Buza	6.70—6.80
Rozs	5.80—5.90
Zab	6.85—6.90
Tengeri	4.40—4.50

Budapesti gabonátözsde.

Déli zárhat

Buza áprilisi	7.43
Rozs áprilisi 1907	6.73
Zab áprilisi	7.35
Tengeri 1907. májusi	5.16

Az árak 50 kilogrammonként értendők.
Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény. 24.

Miss Holladay szeszélyes lesz.

A leány habozott.

— Külföldinek látszott, — szolt végül. — Francia nő lehetett, mert olyan különösen ejtette ki az r betűt.

Felneszeltem. Egy és ugyanaz a gondolat szállta át az én és a Royce agyát.

— Hasonlítvt Halladay kisasszonyhoz? — kérdezte mohón.

— Holladay kisasszonyhoz? Oh nem, uram! Sokkal öregebb, — a haja egészen ősz már.

Különös volt. Miss Holladaynak jogában állt tetszése szerint váltóztatni a cseledeit és elbocsátani egyikét, másikat. De mégis különösnek látszott, hogy ennyire igazságtalan valakivel.

— Ön azt mondja, hogy kiizente, hogy beteg? — szolt végül Mr. Royce. — Beteg volt már akkor is mikor felöltöztette?

— Kérem, — válaszolta halkan, — azt nem mondhatom határozottan, hogy beteg volt, de valami bantotta. Azt hiszem, sirt is. Oh, gyakran sirt atyja halála óta, a szegény!

Ez ugyan elég ok volt a sirásra, de még sem atyja halála volt egyedüli oka könyeinek.

— De nem mutatta, mintha haragudnék önre?

— Oh nem, uram; hisz mondtam, hogy mellével ajándékozott meg.

— Félek, hogy nem tehetek önért egyenlőre semmit, — szolt Mr. Royce halkan. — Természetesen nem avatkozhatom bele ebbe a dologba, mert Miss Holladay maga rendelkezik háztartása fölött; de ha nem fogadjak önt vissza, talán találak állást, az ön számára. Jöjjön ide négy vagy öt nap múlva, akkor meglátom, mit tehetek önért.

— Nagyon szépen köszönöm uram, — szolt és távozott az irodából.

Sok dolgom volt az éjszaka, úgy, hogy keveset foglalkozhattam Frances Holladay ügyeivel; de másnap reggel élenken megújultak emlékezetembe az események.

— Elhozta Miss Holladay aláírását ehhez a szállításhoz? — kérdezte reggel Mr. Graham fiatal főnökönk.

— Nem uram, — válaszolta Mr. Royce a legnagyobb zavarral. — Voltam nála tegnap este, de azt izentette le, hogy beteg, nem fogadhat és nem foglalkozhatik üzleti ügyekkel.

— Remélem, nem komoly baj? — kérdezte a másik mohón.

— Nem uram; azt hiszem, nem. Valószínűleg idegesség.

De amikor este újból jelentkezett Holladyéknál, megint csak ugyanazt az izenetet kapta, amelyhez még hozzájárult az öreg komornyik közleménye, hogy Miss Holladay elhatározta, hogy távozik a városból és megkezdí nyaralását Long Islandi nyaralójában. Ezért az egész háztartás, a szobaleányt, szakácsot és takarítónőt kivéve, már a legközelebb elhagyja a várost, hogy a falusi lakot rendbe hozza urnője számára.

— Nem csudálkozom, ha egy kis üdülésre van szüksége, — jegyzte meg főnökünk rokonszenvesen. — Hiszen istentki-sértő idegrohamoknak volt kitéve, amik bizony nem előnyösek az ilyen fiatal leányoknak. Mikor szándékszik elétazni.

(Folytatása következik.)



Eladó szőlő.

A Vodiczai Szőlőm gyümölcsössel a legkedvezőbb feltételek mellett ELADÓ.
Nádas Sándor.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefűcukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utazata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el.

EGY KÉZI

Mángorló

igen jó állapotban eladó.

Bővebbet: Goldschmiedt Zsigmondnál.

Eladó.

A Livodában 2 hold kerti föld a baja—zombori és a szabadkai vasut között eladó vagy kaszálónak használható. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Házat megvételre

keresek — Belvárosban 5000 koronáig, Monostor-felé és részen 3000 koronáig földet veszek. Ajánlatokat kér ALEKSZIEVICS József ingatlan forgalmi irodája Baja, Főutca Mészáros-féle ház.

MEGHIVÓ.

A „Bajai Kölcsönös Segélyező-Egylet”

1907. évi február hó 17-én délelőtt 10^{1/2} órakor az intézet saját helyiségében

38-ik RENDES

Évi közgyűlését

tartja, melyre az egylet tagjait tisztelettel meghívom.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgató tanács és a felügyelő bizottságnak a lefolyt év ügykezeléséről szóló jelentése.
 2. Az igazgató-tanács és a felügyelő bizottság által megbírált mérleg előterjesztése és az igazgató-tanács úgy a felügyelő-bizottságnak számadási felmentvénye.
 3. Az 1902. évtársulat végleszámloló bizottság 5 tagjának megválasztása.
 4. 6 kilépő és 6 újonnan választandó igazgató-tanácsi tag, úgy 6 igazgató-tanácsi póttagnak megválasztása.
 5. Alapszabályok módosítása.
 6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő bizottság 2 tagjának megválasztása.
- A részvényesek által az alapszabályok (41. §. 4. pontja) értelmében netán teendő indítványok megvitatása és eldöntése.

Baja, 1907. január hó.

Somogyi Emil
igazgató.

Varrási és Szabászati Tanfolyam,

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni miszerint fővárosi mintára egy modern

Szabászati és Varró Tanintézetet

létesítettem, hol a VARRÁSBAN, a SZABÁSZATBAN, mintarajzolásban úgy FRANCIA mint ANGOL módszer szerint tökéletes kiképzést nyernek fiatal leánykák és intelligens hölgyek. Biztos sikerért kezességet vállalom.

Minden tanítványnak 3 havi tanulás után

önállóan el kell készítenie egy, a legkényesebb igényeket kielégítő módon egy izléses tolettet. — Módszerem, mely most a fővárosi hasonló tanintézetekben a legújabb, a legkönnyebb és legtökéletesebb módszer. — Minden tanítvány a saját családja részére dolgozhatik.

Bővebb felvilágosítással bárkinek készséggel szolgálok és vagyok

Kitűnő tisztelettel

Schmidt Adolfné Női-Divatterom Kossuth
Lajos-utca 15. szám a.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogy:

Mész-, cement- és téglá

raktáromat kibővítettem, szén raktárral.

Tartok nagyon jó minőségű

Salgótarjáni — József aknai

darabos szenet, — mely árak nálam mérsékelt árban kaphatók.

Maradok tisztelettel

Grünwald Dávid.

Alekszievics József

Bankbizományi és ingatlan forgalmi
irodája

BAJA, Fő-utca, Mészáros-féle palota.

Vesz és elad Ház-, Föld- és Szőlő birtokokat, elvállalja nagyobb birtokoknak kisebb parcellákban eladását,

Pénzkölcsönöket

4% és 4 1/2% kamatra, a tőke a kamatfizetéssel leterjesztetik, Ház-, Föld- és Szőlő birtokra, a legkisebb összegtől a legmagasabb összegig előleges költség nélkül, ugyiszintén váltokölcsönöket is gyorsan kieszközöl.

Eladó ház.

Tóth Kálmán-utca 36. szám alatt újonnan épült lakóházam mely áll 3 utcai szoba, konyha, éléskamra és egyéb mellékhelyiségből. A háznál szép gyümölcsös és veteményes kert szőlővel előnyös feltételek mellett ELADÓ. — Tudakozódni ugyanott.

ÚJ ASZTALOS MŰHELY.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, miszerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-u. 81. sz. a. saját házámban egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

BUTOR

ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.

Készítek mindennemű háló-, ebédlő és garson szobákat és mindenféle lakberendezést.

Szolid kivitelű izléses munka.

Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel

Ifju Stóll József

asztalos-mester.

Egy jó forgalmu

Vendéglő keres- tetik.

Czím a kiadóhivatalban.

Ház eladás.

Istvánmegye Határ-utca 4. sz. ház szabadkézből ELADÓ. Bővebbet ugyanott.

Kiadó ház.

Belváros, I. ker. Rókus-utca 33. sz. ház mely áll 3 szoba, fűskamara, éléskamra és egy konyhából (Május elsejére) kiadó. — Bővebbet Ternák Márk háztulajdonosnál „Szarvas“ vendéglő.

Wagenblatt István

→ kocsigyártó Baján ←
Vásártér — Kádár-utca 9. sz. a.

AJÁNLIJA

Divatos kocsik és hintók
raktárát.

— Javítások olcsón, gyorsan és pontosan eszközöltetnek. —

Új kocsivételénél használt kocsik becsereztetnek.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy nálam

mindenkor

friss

Elővirág csokrok
ÉS BABÉR KOSZORÚK

élővirággal

izlésesen díszítve, nemkülönben viruló élő virágok cserépekben nagy választékban kaphatók

Tisztelettel KLÁREN RICHARD
(Tóth Kálmán-utca 35. szám.)

F E N Z

Törlesztéses kespénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig, 3%, 4 és 4 1/2% alapon, 10-151, 70 évig törlesztendő. Helyi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztathatók. A kölcsön a fél kezéhez fizetetik. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül.

Klauber S., bankbizományi irodája Baja.
Tóth Kálmán-ter, a piébánia templom mellett.

A legcsinosabb

nyomtatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Sziklarétegeken átfurtt artézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágyerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Ketty, Tauszk, Riegler tanár
urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: Stampfl Jenő fűszerkereskedésében.

Ugyiszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.